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recnon.des Examens er'd’Evaluation : Ba cgalau,.‘éat 201@ | 4 . : Epreuve: Sc. Namrefles. -
rvicedeg Examens . ; © ¥ & - s : * Coefficient:2 -

2 § , Ducée: 2H'

ivisions celiulaires : (12pts) ' w . . =8 i _
ar mettre'en évidence le- rdle de cettains: phénoménes biologiques -dans, la transmission. de. V'informatior
mélique -au cowrs de la gamétogendse on exploite les - o = :
)servations et expériences suivantes : - ‘ :

5 figures du document 1 montrent quelques étapes de deux
énomenes biologiques (pour faciliter on a choisi deux paires de
T0mosomes autosomies) i '
Quelles sont les phases représentées par les figures du

'cument 1 ? En déduire le nom de chaque phénomeéne. (3pts)
Représentez par un schéma la phase qui suit celle de la figure 2
-document 1 puis comparez I'information geénétique dans les

ux cellules filles et expliquez les différences constatées (2pts)

i document 1
ADN :

L’ADN est'le constituant essentiel des chromosomes. L
documerit 2 montre 1’évolution de la quantité d’ADN e
- fonction du temps dans une cellule mére de gaméte a
cours de la gamétogenése. _ :
3 —Identifiez les étapes A, B, C et D. (2pts)
+ 4 — Atiribuez chaque figure du document 1 4 1’étape

dekinan = correspondante du document 2. (2pts)
- En vous appuyant sur les documents 1 et 2, cqmplétcz le tableau suivant. (3pts)
! = ’ , .
Etapes . - FinA | FinB |FinC [Fin D |
Quiantité I’ADN - . - _ )
—_— ' - ' | Formiilé chromosomique | 21
metique :(8pts) ' e

mposée d’individus & poils gris et uniformes.
1. Quelles conclusions pouvez-vous tirer de ces résultats ? (2pts)

croisement de souris 4 poils gris et uniformes-avec des souris & poils blancs et panachés dorme une génératic:

croisement des individus de F; entre eux produit
° 280 souris 4 poils gris et uniformes ; i
» 95 souris & poils gris et panachés;

e 90 souris 4 poils blanes et uniformes ;

» 31 souris & poils blancs et panachés. ,
2. Interprétez ces résultats. (3.5pts) ' ; =

une génération F, composée de ;:

croisement des individus de F) avec une souris a poils blancs
* &9 souris a poils gris et uniformes ; :
© 71 souris a poils gris et panachés; .-
‘o 73 souris & poils blancs et uniformes ;  *° :

e 75 souris 4 poils blancs et panachés.

‘3. Interprétez ces résultats. (2.5pts)

et panachés donne:

o v —
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Honncur- Fratcrmto- Justice

ére'd Etuf cim-ge de PEducation, de !’ J:.nsclghcm'cnl Supe:rlcur et dc la Re:he;mhc Smcnufrquc B S&ne: {Ma Ihér‘nmqv-'
Jucfrcin des Exaitiens ¢ el d E\J'aluahcm ; s i 4 H Epreuf;e Se. Parureides . :
Fuiite des E‘tamn‘ns % ; : Bacca}aureat 2011 2R ] ' Cocflicient ;-4
' . Session normale . [ L}urc"c.: IH :
. e 4 .1 : H
T : b 5, 1 ' 1

iteor aduct:ou ; (:pomts) | # |' I " } | -

_e docuﬂ:reht‘] rcpfeScnte dc‘ux stmcturc:s obawablcs au cours dl.? Iafécnntfat.lon‘c’hczl dspccc huma:mc O T Tl
s = - l-]dannﬁl:Szlcs Eléments dés:g;ui:s.ﬁar lcsn méros 1, 2,3, 4 et 542.5pts)

2- Nomhu:z les cellules. A et B. Justifiez \?o rc réponse. (2pts) i

3-En vous basant sur-les doririées di dom.ﬂ egn. 1et en fa.lsallg,fp]: el 3 vos - Py
conadissunces citez les ét‘aﬁes qu; <c: dérojul atre tes deux strdetures: (2 Sptt;)

|- Physiologie nerv:n#e (’;‘ptq) e : |
- 1-Une fibfe nerveuse gé&ntc db cah:mu' csi{ pslalccc sclou le d1sp031§1f

' Structure 2

A - expénmemal . A T L T
-?.:" Mﬂ_ - i -clocumenr ¥ . 1 ] 'r;‘fq ef ro_le e -.q.-ascnlluscopn i
4 : Aprés avoir fait pcnctrcr e “""'“““?' e | | o,
':i fnic m—“élactrcrde 1{1 A l'ifitérieur de la fibre, on porte Sur celle¢i-trois "« [~ . . i - — R
—\Gii- KiO S.cparccs ot dom l’mtlmsnc mst rcspcclwcmcnt Si, Sa cl S; F!léihur?;mn;iggiﬁ' oL Uiy
! 5 s . © cdocument 2 g
5 e ddp [mv} S
-li)a:\lu;s,_»:.z;!a partir du:s cﬁreglstrctncms a, b ¢ et d les pmpnétés de 1a ﬁbre L &0 becd -
L.:wuse( nis): &5 : ;. 1 ‘TOL ! Lo |FI
e 1 \

ise ltdi.:p '_51t1f cxpcnmental du doctlment 4 - T AR _3%3_
i : ; i On apphc;uc sur la fibrc EE PR 2
o t o .I i _g,ﬁ S

L!nnten.snédc‘ -
i stlmulatﬁoﬂi

g . nefveuse’ unc ‘excitatio
{ efficace ¢t o récueille 1a -
; réporise g'race A jes mlo.

o LY 12-4‘—- Z

.:I‘cvf:u o e nt J

pomts A, B C >
Les efiregis EI&m{
3 “1:Analysezd’ ey
2-Caloulez la vill
sa.cbant que, la dlstanca qul se-pare: les pomls Aet E,ifstd. mm :

ésentés sur le documc:nt 5
ueu Ra (Ipt)y
mpagatzor( “du: polenncl d actlon au mucau dc

._( ptS) bt .
c'e:du  document 6 rcpréscntc la transmission’ d‘m‘g‘i’g_magadlb 1115“1'1'211115116- C

Ele rq5ponsabic de&la maladie est- 1fdommant Du{t?'cc h}"‘hﬁfmb@,;\_“ \Lpt) :
a%-ﬁin z 5} 1 aJLcIe. .rcsportsable. de la malad:;:-ﬂsf Fﬂm% ,'1574""“””'30““"? TUS'“F""

Je: réFlméc sur 200 cnfants appurte.rmnl aune cumrm.naute 1snle.e, a pcnms d’identifier
s h;:Lcrozygo"‘ "pour cefte maladie.

d’enfants hétérozygotes dans cette s.-orrmmauté (1pt) C&
5']3 probabﬂlfé d’avoir un enfant atlelnl issu d-.' dE'.'LIX pa.rents nonnaux non apparcnlcs.
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\‘iiqfuc»b:Ia.tuie"ue-élc-an'ita.uia,..__..,-_.._._.___.“..___.._.'__ N _ i i o i
e o Bigy é,lj'_.'t’ducaﬁou,_ de I"Enseignement Supérieur et de 12 Rechérche Scientifique | : Flonsed - Fratermit

4 o o [Ense : ——Série~] M&zhéséﬁqu;
i0u.des Exarners. et d? ahption...., . [ Pl S e 1 - Eprérhve: S, Naturs
: :r;._;_'lgq}_’,_::c_y_e':'gj_;._ e D L E—-____,‘a ccala u__._re- ar__t 2__0_.1 1_‘ - < I < E . p__c;;ﬁ@g;t; P
‘ Session complémentaire 1l S o T ke 3H
‘ i ! 1 ;
: s | ‘
oduction'- {7pts) . ' . / . _
ument ! représente, le schésia des structures recueillies au niveau de Ia trcurrgp-a !i’une femmie: A=l .
‘Titrez et Iégendex Jes figures A et B du document 1. (2 pts) S
- Qu’appelle-t-on ovulation ? (1pt) - G, b g i g
, Faites ua schéma annote du-follicule qui-a I'crigive dirscte de B
ire A (1pt) . ;

‘Quel'sersit le dévenit- du follioule eq question 7 (1.5pt) 5 Akt T
Précisez le nombre des chromosomes des €léments 1-2-3 et 4 o\ 4T85
figure B_ (1.5pt) ., -' e
: ' ca . Figure B
e | | B . docunent 4 [0 T

iologie nerveuse - (6pts) . S :

yerierce corisiste a'app - e TR B R

ition d*intensité suffisante et 3 recueillir Ia réponse delafilye | i:"* s s

iérdnt stecessivemerit 1a microélectrods Ry en des points A - z Sl Lo

5t D'de plus en plud Sloignds di 1l de la stimulation - < g w0
Sbitient les enregistremisnts regroupds dans Ie

- | Eraatnes E o ;
; o -A,s,cu:xpahsm%ogm“a_tv_-‘_ w o P
L s et e B g o ‘Distenca perrzppod 4 812 A= 24t B=Smin, C= 10|

e Saphilue repre sentant la Variation du délaj s T fdoamﬁi??g T
Jation-¢t léj-'déhﬁt'dé'Ia.‘fx’;ﬁc;ﬂs'é,_'éﬁfoﬁcﬁbh'delg_distance_ Y =L TRy,
el paran; Stre 'b'_ioiﬁglq_lﬁe _p'gﬂit%oﬁféa.lcuqu &'partirde.ce. , .
fee Qs tot s valour 7(apts)
& peut-ciiganclie ¢n ©8qui concerde 14 propagation de
IX pervewr: dans la. ke étudiée 7 (2pts) - TR
RS T i TREE Y

' tique : (7pts). b we T TR -~ e e T
ed de tabac M ést de Phénotype [AB] On dtudie la descéncance de ce pied M aprés fécondation par un poilen dont
onait pas-le Pafrimoine génétiquie . o1l sait seulement qu*’l provient dans sa totalité d>une Plante N dont of ignor
: le phénotype. Cette des ’ ' Vo - ) f

N

cendance comprend :

.. 135 inchvld.us_[AB],_ TO'[Ab], 252 [aR] et 72 [ab]. . T AN
Net N sont-ils de race puTe 9 (0.5pty .+ v W

foel est (ou quels peuvemt &tre) Je oy les génotypes de la plair & M et de ses descendants de chaque phénotype ? (1pt)

considérs yniquement Je couple de carattéres (Aa): - ; : Ha O
s sont les ﬁoﬁrcemagesfthéoriques des individus de phénoype [A] et ceux des individus de Phédotypefa] 2 (1pt)
iours pour ce touple’ de caractéres (A, a), quels génotypes de M et de N expliqueraient cette: répartitian -de |;
adance ?.(1pf) - 5 : o : ' - -

mes questions pour le Couple dé caractires (B, b). (0.5pt) - ‘

315 génotypes proposez—vous maintenant pour les plantes N et N 9 (Ipt)

zIs soat selon Votre Tit‘ypcthése, les gamétes qulelles PourTa ent produire ? (1pt) : @ '

2lle descendance peut-og prévoir de fagon’ théorique 2 Cg ze hypothése vous parait-e]le compatible: avec les résultarg

meataux 7 (1pt) : 7 ‘ ' ’
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Aistére d’Etacd Education, 4 FEnseignement Supérieur ec i la
Trection des Txamens ec d’Evaluarion P

“hervice des ['.;‘(dl‘l'tt:l?s } Bacca]aur’éat 2012= ;

[

A Sessiofi iormale 1
5 2 " Epreuver Se.Nacurelles -1 |
Qeproduction (7pts) " X i

s étapes, parmi elles, celje
1- Identifiez les étape8 af
+ 2- Classez les étapes 4, b’

Lt coneeplion d°

un étre i iiécessite de nombreuse

Recherche Scientifigue

Honheur;«' Ex
Série:
(C.deffic

I:? uréd

- —

s indiquées sur le d?cuﬁ
betc. (1-5pt) i Ty I
Lt ¢ selon 1"ordre chirond

étapes betc ? (1.5pt);
Pour remédier & certaines
- 4-Indiquez les cas de stér

formes de stérilité, lon'a
W A% i i

" ;
lité cenduisant un goup

- document 1

cette méthode de concepti
Aprés I'étape c, le plact‘.l?

entre I’embryon et la mére.
5- Précisez le réle du placenta. (1.5pt)
1hysicldgic nerveuse (7pts)

El

on. (1.5pt)

cernicés Jus
M

ienc ;4

34

e T

ent (1)

g |

_ logique. (1p
3- Précisez le(s) déterminisme(s) hommnal'.l:qu Hormonaux d

recours d la

e 3 envisage

ta se constitue afi‘n-_'cl'as

T

suver e len

1 iscic deuy fibres de calmar reliées entre elles par une synapse (document 2). On les fait plonger dans un liquide )
paysioivgique approprié. Une stimulation efficace appliquée en S,S, donne lieu aux enregistrements du document (3).

5453 Hocodps stimuatiice s Tas “\( ]
Q,‘, Ry dlocirades earsEtlrousos Hes e A wacod (Rg)
. A U P ::
* 0

e I

shrnulateur

€0

] y 70
: <0 . v —
o | 2 03 &

o axona posisynantiqoe | | 3timuation

g

tnfn;; {ms)

] document 2 document 3
- 1- Analysez et comparez les deux enregistrements obtenus en R; et R, (lpt)

2- Quelle est la durée de la propagation de I’influx nerveux entre R, et R, d’aprés |

3- Cette durée est-elle compatible avec la vitesse de I’influx nerveux mesurée sur une fibre
0 m/s. (on précise que la distance R, - R, = 1 cm). Que déduisez — vous ? (lpt) ‘
4- Si Ja stmulation est portée sur Ia fibre postsynaptique, obtiendra-ton les méwmes tracés ? Justifiez votre réponse. (1pt

de 10 m/s ?

’enregistrernent. (1pt) |
pré ou postsyna

pticue et qu

5~ Cii udilise yne eau de mer sans Ca™ 4 la place du liquide physiologique. Une stimulation de méme intensité que cell
util isée _Iors de la premi ére expérience ne donne que le tracé (1) du document (3). Que peut-on conclure ? (1pt)
6-On injecle a aide d’une micropipette des jons Ca*™ dans la terminaison présynaptique. On obtient en I'absence de t

stimulation Je.tracé.(2) du document (3). Expliquez. (1pt)

7- Ian se basant sur vos connaissances résumez le mécanisme de la transmission synaptique. (1pt)

(e énetiqee (Gply)

e cocument 4 représenic 'arbre généalogique d’une famille dont certains membres sont atteints d’une e

neusziogigue.

125urres doanées permettent d’affinmer que le sujet I,-est homozygote. Liam
I- L alléle Je lamaladie estik: ! ﬁ%ﬁ S
a- reeessil ou dominant? Justifiez vos réponses (1pt) 5 Y : , ;

. b- gonosomal ou aulosomal? Justifiez vos réponses. (1pt) e 58 3?‘3]_._ =4 5 8
2-Vgrire 16{8) pénotype(s) des individus : 1, I1;, III, et IIL,. (2pt) e o
3= les s'ujclls Iy et X5 risquent-ils d'éwre . atteints? Justifiez vorre. o 23 % % r%“, G Pty whe Do B
répanse. (1pt) % § f2 2wy F T
4- §4 1], avait épousé Il les risques pour ce couple d*avoir des document 4

Jeacendants atteints de la maladie auraient-ils été

plus grands que dans
e the L question 37 (1 pt) ' )

-
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i
P "d"Etat.i[’l:ducauon,al’Ensa:smma]LtSUpéneuretzIachherdw Smmtifqu-'& 2 Cns?f;' M 4 - :
ion des Examens et d’Evaluation S sr R L L BRI SR 0 T Sugeicent o Ty '
i i U BacclkwsIELT Duaan |
: ; .. Epreyve:Sc. Naturel
Reproduction (8pts) st el

Le documient 1 représente une coupe d‘ovaire chez une femme. o .

. Les éléments a, b, c et d représentent 4 stades de [évolutioti d’um follicule ovarien. .
1-Donmez un nom i chacun des 4 stades. ,lpt) P

2-Quelles sont les transformations obserfées au cours de cette évolution. {Lpt]

3-50it le cas d’une autre femme pu bére. 14 ans et ménopausée i 46 ans; ayant eu 4.
enfants issus de 4 grossesses. -

Calculez durant sa période de vié 3e,mtali

a* ie nombre d‘mzpcytes ovulés ; ( 1pt),

b- le nbmbre de corps jaunes (cychque.s et gestatxfs} (1pt) : ’
c- V4ge.minima et maxima des ovocytes ovulés. (Ipt] . | . o
NB: supposera que les cycles sont de 30 jours et raprennqnt D mois apr

Vaccouchement. _
4-Des dosages réguliers dime hormone X chez trois femmes A, Bét C, ont permis «
représenter [es graphes du document 2 _ 5
a-Comparez ces graphes et nommez [’honnone,.)(. (1pt)

b-Déduisez I’état physiologique de chaque'femme. {1pt)

c- Interprétez les graphes Bet C. (1pt)

Physiologie nerveuse: (6pts)

Le document 3 schématise le contact synaptique entre deux fibres nerveuses géantes, de
calmar et localise les niveaux d’intervention de 'expérimentateur :

S=stimulation électrique.

" Ry et Ry =électrodes réceptrices.

Le document 4 pré.se.ntz une série d’expériences reahse.e.s au niveau de ce contact
synaptigue.

Liguide du montage Expériences *  Résultats 1-Analysez I’enreslst*mznt obesiu a'n-f
2 ' o By R, (1.5pt) : " -
o O Stimulationen 5 i ’!!! 2-Quel enregistrement obtle‘nt-on s
. = ; stimulation est portée/en N,? Justifi
B o W @ Microgoutte I Ry " | votre réponse. {1.5pt] ;
Eaudemer - | d’acétylcholine entre N; _ 3-Interprétez le resultat dé chacunesd
o % LR Nl - expériences @,® et @.{1.5pt] '
® Microgoutte _ _ 4- A.partir des informations tirées de ¢
&/acétylcholine dans N nﬁ experiences et vos connaissances, <itez |
2 _ % — principales étapes du fonctioneme
Eau de mer privée : o T H ¥ synaptique. {1.5pt) :
du Catt - @ Stimulationen S
2
document 4
Q_lu_ l6pts]

On se propose ‘d’étudier [a transmission de deux ca.ra.cté-res chez [a drosophile & partir des croisements suwants
ler croisement : entre 2 souches de drosophiles : :

P, : souche mutante i ailes vestigiales et yeux pourpres

P, : sauvage A ailes normales et yeux rouges
La génération F; g3t constituée de drosophiles de types sauvages.

1- Que c!édmsaz—v%us Tllipt) -

p i croigement : entre fes individus de Fy, donne une génération F, dans Jaquelle on dénombre : e
727 drosophiles de type sayvage © 33 drogophiles 4 ailes normales et yeux pomm
908 drosophiles de typemutant e - ©  32drosophiles i ai le.s vestigiales et yeux rouges.

? Interprétez, croisement a Vappui, les ré.sultats obtenus. (2pts)
1. éduisez [a position des génes étudiés. (1.5pt) ;
ﬂ-l)onm,z la répartition actendue sur 1000 drosophiles issues d'un croisement d’une femelle de Fy x male mutant. | 1.5;,
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tére d’'Etac 3 [/ Educa.mo'n,

IMeLD«"’w

" Honneur- Fratemicé- ]r}s‘tice

3 'Enseignement Supérieur et 4 la Recherche Scmnnf:que i c(i??e. N4 lg ;
ection des Examens et d’Evaluati : icient14 7
Gervice des Examens . o Blﬁ(‘-lllll:l‘élt 2013 D urér.. 3 H
Session complémentaire _
Epreuve: Sc. Naturelles
Regrgducnog (7pts) ' ' s
‘A-Reproduire et complétez le tableau ( 1) suivant : (2.5pts) : o
hormones Cellules sécrétrices Celluies c:b]es Effets biologiques
mstrogénes - : .
o = -
Testostérone ’““ﬁ"'ﬂ-:g% ekt \Z /. k2
FSH : e sy .
» PmlactmL {a@‘ il

B- Le graphc du document 1 représente la variation du taux sangum-
d’cestrogéne dosés chez une femme X 3

février. .

1-Précisez en justifiant & chaque fois votra répanse,

correspondent 4 : (1.5pt)
d- Une ovulation -
b- Un début de menstruation

Tableau 1

partir du 04 ' janvier jusqu’au 5

c- Un maximum de développement du corps jaune,

Complétez le graphe du docurnent 1 en représentant la variation du taux Ib i

ianguin-de-progestérone chez cette femme. (1pt)

}- Reproduisez et complétez le tableau (2) suivant: (2pts)

la ou les date (s) qui

il

SEE

_ Il
%I%@qmmﬁiﬁﬁ !' A
[F AN [} . ‘23_ .

’hzsiolog!e nerveus

(7pts) -

Dates * Type de rétrocontrole g ustiﬁcatioﬁ Conséquences sur activité de | hypophyse |
.06, janvier :
janvier e = i
jamvier——- | s it N -
' Tableau 2

qE- Ve B

~

£ document 2 représente une chame de neurones. Deux electrodcs excitatrices sont placées au point E (su: une dtmdnte) et e
= Oy, 0y, O3 et O4 on place 4 oscillographes, -

RS - (On applique successivement, par les éléctrodes:
@ ; £3— r 1 )

excitatrices des courants électnques dont les. mtensﬁéé .
sont données dans le tableau 3. On détermine pour-

document 2 chaque intensité le temps minirum necessaxre pour.
bte ir une ré onse observée sur I’écran de 01 i
el 210711 1-Construisez la courbe. I= ftt) (lpt)
1tensité en mA | 0,1 [,0,1 U,l . 0,15102(03{0410,7]1,2 2-Tnterp £56e oatts - cotile. 4k Aot ics valem
'Bmf’s et | e 1110 g : 0;5 051040302101} caractéristiques de I’excitabilité de cetto fibre: (1pt)
i Tableau
! ¥l

3-On- excite  de nouveau . la fibre - avec" un’ courar
mtensué 11- 0.2 mA pendant un temps tl— 0. 3 ms. Qu’ obsenre-t-on sur l écran de O et celui de O; ? Iushf ier, Votre réponsc
Ipt) e

- Mérne ue tion avec un courant d’ mtens:té L=
-Onp iiiE une excitation efficace :

- Qu’ observe—t—on sur I’écran de chacun des oscil lographe.s (01 ¢ O;, ; Oy et 04) 7 (lpt)
Interprétez enregistrement obtenu en O;. (1pt) -

Des mesures ont montré que la vitesse de I’influx dans cette fibre est de 50mi !s
mps niis par Pinflux entre E et O; est de 0,34ms. Intcrp;:étez_c_gs résultats. (1pt)
] ‘ ' - /
rénétique (qpts) ' i,
> docu?nentg Eeprésente l’arbre génealogique d’une famille dont certains msmbras sont :
teints de rétinite pigmentaire.

Préciser si lqallele. de la maladie est dommant ou récesslf et indiquer sa locahsatlon A
wromosomiqué. Justifier  cliaque fois la réponse. (3pts) ‘

Déterminer les génotypes des individus %I:t IL. (2Pt5) i -
La femme ITI; se marie avec son cousin .
é.{ermmer pou; ce couple, le risque d’avoir des enfahts atteints. (lpt)

0.3mA etun temps t; =0; 6ms Justifier votre répcmse (1 pt) -

la dlstance entre E et 03 est de I‘me etl
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Republizue Islamique de Mauricanie - @ ' N ‘, : Honneur- mem‘f.é-lo;t':m:
Bsccalanrést 2004 - | Série: ! M

5 Ministdre de 'Education Nationale
“Direstion des Examens et des Concours 50.551011 normale Ceeffigienc :4
Service. des Examens : Elﬂ cve: Sc. N aturelles . . Durée; 3H°

!_:

1

anormaux de deux’individus ,ﬁ 24 B.

KK l< DS
«
1

&nrodumon (Spts.;

Le document | représence deux caryotypcﬁ
1“Donnez la formule chromozomique de chaque caryotype. (1pt) -
2-Déduisez le sexe de A et B. (0.5pt) - b

3- Quﬂllu anomalie présente chaque indivi du? (Ipt)
4-Oelle esc orjgine de Manomalie de

' ==§

’

e o
f Hoyaw

1
a
i
1

: 'mf“ _l’rnc[ ivida Al (0.5pt) ‘ ﬂ i1
)y & et Le documeit 2 ilfustre la v e % .. o BE 9]
spermatagenése chez un hcmme. : 3 ;f & H & g
normal. - . L wow o " o a0 i

5-Nommez [es s stades cellulaires nof.és 1 A document 1 8

ca-b-c-d-e. (1pt)
Lin phénoméne important se déroufe e.n
6-MNommez ce phénoméne et précisez sén

Omn su ppose gue le ca.ryotype A,, rTu[ta de; [a(

Yes stades bet d.

\;mpm cance, {Ipt) .
rond‘:"mn cl un I:\vu[{‘ nnr-n1| par

qp..rmatjzo:de anc-m‘x : .
7 L‘m] le: crmr_ ia g&miture. chromosomique du spermaanmdé fécondant? (0. Spi) "
ph«,nomene., situez-vous ['origine dé ['anomalie? (0. Spt)

'wnnmt '_'..3."= l2 -mr:-h-u—lir 12 ‘nr‘c:.aﬂ rcpro

H Gl _-Testostérune. " Inhibime 1 Qecytocine

. ' ]
-'n:'.:ﬂrr homaine ,Cnr'ml..,tez e tanle

— ;-—'...L. s

o e c.ath geer amm.lje. PUIRE A poine i1 »mfara dc c.{cux fibres herveuses (A et B). En I' xant la durée de

* e.xq!.atig nr"\crcm. ¢ mu.enmté ﬂmnmle décjenchant [ nuss.ame d'un infiux [
L

RErvenx. Les iéultats sont résumés par le document £ >)

1-:CCommeniez 528 courbes. (Ipt) .
2.Dédiisez le rype dus fibres (A et B) écudiées. (1pt)
3. SclidmatissT ces deux f:b*aa (Tpc) -
A-A guelles structures de la fibre A
franimale con&spondmt -ils 1 (15pt)

les points en rapport avec | mtcnau:é

‘!E‘

5-Précisez le mode dz conduction de l'influx nerveux au niveau de chaque tyse

fibre {1 g.;!) : : . ) . : i |

\_.i‘-'}éug 12 (61.,15} ; ' i ;

Chez yne famille acteinte d’une maladie héréditaire rare on réalise una électrophoréaz d..b aif.e,[ua ‘f’rnlpnf- its d'ADNI

gin ..e,q:,ﬁponsa.}b de cecte maladie. Les rés ufcacs sont donnés par le tableau suivant. "
| [individus b l Ly P ETHE R
n A = =}
i I"éfulta..-, de migrationt fl ALDMG N L ’ ' . s 1

b e e _.__.”.-:;___.__'. L Vo, | (s | cim ) it AT _f’f’_‘: Jl

e | ! Phénntynes des in dividus S & | 2 Saine | J Malage ¢ 2 4l

'll CLLi ust Valléle responsable de cetie ma[acne ! Paurquai 7 (Ipt) i _ o ‘
Amr»:l d’une maladie , : : el

- ra réccasna ou dominante 1 Pourquoi ] (1pti : bl 4 | edi

i1 Bilide au sexe od aurosomale ? Pourquoi I (1pt) : B g e T B

A - . : Y

~Dr}:q ce= le pédigrée de catte famille. (1pt)
Orqcasn‘. ics génoty’ pe.:. des individus de cette famille. (1p) - ; ‘ 4
Lemme  se marie & un homme phmutm'ique.ment normal. (.cudle est la p'i:hah [mi picu? que (atir p-: 20

. - argon *:m!a ric ? (lpt) ; . ) o
3 W al 7 " * i -
‘ wmw-'*nﬂmﬂm!ﬂ --..ummmmtm_mm_ P
Epreave Seiences MNarureiles ’ SessionMNormale © ¢ Gy "ne’ Fu ;

'.
L R
A . !
' y
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- Fislamique de Mauricanie
rd el .
= de ['Education Nationale _
e ion Gies Examens er des Cloncours

 Honneur- Fracemité-Justide. .
Sérig: M :

. " Coefficient: 4
_ Durée:3H
.
/Zeproduciion (8pts) |

A~ Le document]correspond A une coupe. transversale d’un organe se.xueli de mammifére.
1-Nommex les cellules a, b et ¢ et préciser [e réle de chacune. (1.5pt)

- 2-ldentifiez. les stades de division ce.[lula]-’ii'e correspondants aux cellules d, e et f.
Schémadisér [es stades d ete. (1.5pt) . ; '
3-Précisez les phases de la gamétogenése illustrées par ce document (Ipt) .
‘B- Uobservation des ovaires d’une femelle| A de mammifére montre la présence de 7 -
COTPS jaunza. e ' '

-Ce <Hiffre peut-il étre une indication précise sur le nombre de petits susceptibles d’étre
S orfzdamES portée correspondante 7 Discutez (1pt)

2-L'utérys d’ume autre femelle B contient deux embryons de méme sexe. Combien de-

coTps jauncs peut-on trouver dans. ses ovaires ! Justifiez votre réponse. (1pt) :

'3-L/ablation de Yhypophyse pratiquée sur une femelle C provoque la disparition de quelques caracteres sexiiEls
a-Quelle relation existe entre hypophyse et ces caractéres | (1pt) _ : i
b-Commment peut-on remédier expérimentalément aux symptémes observés chez cette femelle! gl pt) '

Physiologie nerveuse (6pts) :

- A-On applique des excitations espacées d’intensités croissantes i une fibre du nesf
sciatique On enregistre les variations dupotentiel d’action au niveay d’une électrode b
Ry placée 2 la surface, Vautve étant neutre. On obtient les enregistrements du Tt
document 3,
1--/4\.1*.&!)15@1:_!5 cracé I; [1pe)

2- Représentez ce tyace si Iélectrode Ry est placée 4 intérieur de la fibre ? (1pt)
; 3-Deduisez i partir de I/ analyse des tracés du document 2 une propriété de la
fibre nerveuse. (1pt) ' .
On rempizce la fibre par un nerf et on applique des stimulations d'intensité
; 5 Oy (. Croissante ly, 1 1, Iy Is et lg on cbtient les
5 ;b enregistrements du document 3, : '
F 4 T A 4-Interprétez ces résultats (1.5pts) ]
e £ 3 j 'B- On réalise, sur un animal, la section 5 sur la racine antérieure, et on procéde aux Eaccita.tiﬂri"é_';i’E
P TRy ~’ % B et B3 du document 4. ' e iy
8g gﬂ 132 ~~ Envous appuyant sur vos connaissances : ,
dozument & 41-Citez le réle des racines, (0.5pt) _ Wiy
2- précisez pour ¢ que excitation qge.l[ s) oscilloscope(s), enregistre(ront) un potentiel d’action. (1pt) f
Céngtiguz (6pes)

Le document 5 représente Parbre généalogique d’une famille dont certains membres sont atteints d’une maladie héréditaire.
iy & ' . 1-L’allele de cette maladie est-i ; Sh e )

ke T

rtben

5 i
S a- dominant ou récessif 1 (0.5pt) ,
u ﬁg B0 O b- autosomique ou gonosomique? Discutez. (1pt) | ;
- ; ‘ . e Py O 2-On fait, par[a technique d’électrophorése, I'analyse des fragments d’AN
tE.. Yo 4 § T | coOTTESpONdant aux alléfes A et B du gene impliqué dans cette maladie, -

- 53-;?“3 o g M %[ ;‘: ,ﬁ?]c:imm 6 montre les résultats obtenus chez certains membres de cette
oo iiles | ay pasi les alfefes A et B, V'alléle normal et Fallzle responsable de [a maladie, (0.5pt)
b. Vérifiezla validité des hypothéses retenues. (1pe) - ' '
c-Ecrivez les génotypes des individus: -l ULl (py)
3- Pouvez-vous préciser la nature des jumelles 1115 et 1115 7 (0.5pt).
4-Quel est le risque pour que : | —

a-1V; soit une fille malade (1pt)

b1V sojt malade. (0.5pt)

[4B : On considére aue [a fréquence des hybridgs dans la population i laquefle appartient cette famifle est 1/49,..
: : paig

FEFRRE TR T PR
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E Ywe Islamique de Mauritanie

o dstére de ["Education Nationale
& Xection des Examens et des Concours

4
/ Reproduction (8pts) L R K T :
" A-Le document (1) représente des phases d’une division cellufaire au cours de,[a samétygenése.- g dogument L, .y
‘1-ldentifiez ces phases. (1pt) - : S ; '
.2- Classez-les dans ['ordre chronologique. (1pt) ' | o
3- Précisez la garniture chromosomique et la quantité ’/ADN pour chaque cellule. (0.5pt) - [
B-Chez fa femme pubére on peut observer de nombreux éléments de taille différente dans la zone | !

| |pE A et
corticale de l'ovaire. Chaque mois, ['um de ces éléments [ibére le gaméte femelle. { e o 3
1 - Commtent appelle-t-on ces éléments ovariens 7 (0.5pt) 1 g e % )

2 - Que! est fe phénomene correspondant 4 leur croissance T- (0.5pt) - oG g B -
3 - Dontter 'appellation de l'expulsion du gaméte femelle en précisant son déterminisme hormonal. (0.5pt)
4 - Le gamafefemelle expulsé n'a pas encore achevé son stade de développement. Justifier cette a.fﬁrnj‘laticn. ©0.5p).
5-Quelle est [a condition exigée pour que ce gaméte achéve son - s i
développement? (0.5pt) ' :
C-Suite 4 un retard des régles, le médecin de Madame H lui prescrit des 1Bge . Reges
dosages d’une hormone ovarienne X. Le document 2 représente les résultats de  Jroo:
ces dosages. |.e médecin annonce & Madame H qu'elle est enceinte.
1-Identifiez Fhormone X. (0.5pt) L . ’
2- Sur quels arguments s'est-il fondé pour établir son diagnostic 7 (1pt)
3- A quelle date approximative la fécondation a-t-elle ey liey 7 Justifiez (1pt) ;
4-Quells -aurait été Vévolution de cette hormone s'il n'y avait pas eu de o
- grossesse.1 (0.5pt).

Physiolzgie nerveuse. (6pts) =
Chez I"faomme, la percussion du tendon d’Achille provoque toujours une extension du pied. - ;

«  1-Nominez ce type de réaction et précisez ses caractéristiques. (1pt) ' ' . _
2- Le tableau suivane résume les différents éléments qui interviennent dans cette réaction. Complétez ce tableau. (1.5pt

" Stimulus | récepteur | Conducteur sensitif | Centre nerveux | Conducteur riioteur | Effect
Réflexe Achilléen . T ;

Suite & un étirement du muscle M extenseur du pied au temps ty, on enregistre les courbes a et b du document 4 gréce &

Hormoone X
L d ' . docyment 2

f 1 i électrodes réceptrices Ry et R, placées sur une fibre
;',_‘.-.'-. it o ‘(document 3). ;
1 3- Analysez l'enregistrement a. (1pt)
g L3l - 4-Que représentent les temps Ly, L, ‘et L indiqués
e ¥ /\ $ surle document 4. (1pt) ,
B i r— 5-Sachant que Li=Ims et que le temps. de
] o 4] | franchi d’ ynapse est de 0.5 ms,
i} 1 . dom.p:entd- ! anchssement une symnapse es e U ms,

- _ - déduisez le nombre de synapse intervenant dans certe réponse. (1pt)
6-Faitis un schéma précis montrant le trajet de Vinflux nerveux lors de cette réponse. (1pt) -
Gén&igue : (6pts)- , .
L’ajrbfé';?,énéa!ogiqge ci-contre est celui d’une famille dont certains membres sont atteints d’une maladie hérédicaire,
1- L’a.[[éle,_re.spcn.sal?le de la maladie est-il dominant ou récessif ! Justifiez votre réponse. (1pt) fe o
2-L al{é[e responsable de [a maladie est-il port par un gonosome (X ou Y) 7 Ou par un autosome. ? Discutez chaque
éventyalité. (1pt) _ .y
3-Donnez les génotypes des individus de [a génération (D). (1pt) :
4-le couple s et I, attend un troisieme enfant. Déterminez la probabilité pour que cet .
enfan soit un gargon malade. (1pt) ="
5-La maladie cst relativement peu fréquente dans la population de [a localité, On estime
qu’ uflf;_ personne sur 300 a le génotype de I;. En utilisant cette donnée, calculez [a
probzbilité peur qu’un couple pris au hasard et ayant le méme génotype que IT; engendre :
a-un enfant hybride; (1pt) :

b-"im enfant sain, (Ipe) . B
Ongore : Valléle normal (N ou n), Vallée muté (M oum).
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G ique Elamlqua de Mauritanie _  Hommeur- Fratemité: Justice -

" xdinistére deEducation Nationale - Serie: M
/- ﬁlrectlon des Examens et das Concours - Coefficient : 4
Durées3H

; Regroductmn (Bpts)
Madame X est enceinte, compte tenu de son Age, son médecin décxde de falre prathuer une ammocentése, afin d’ étabhr le

caryotype de ’enfant 4 naitre.

Le liquide amniotique renferme des cellules feetales qui seront placées, dans un milieu gg }g i& g% 85
. favorisant la division cellulaire aprés 70heures, on ajoute de Ia colchicine. Deux hieures

plus tard, ces cellules sont transférées dans un milieu trés hypotonique les . ﬂ ﬂ 9 g ‘u l!

chromosomes observés sont classés et photographiés (document 1).

1-Pourquoi le milieu de culture doit —il favoriser la division cellulaire ? (0.5pt) * . 5& : 5 g “ 5 B

2- Justifier I'utilisation de la colchicine et du milieu hypotonique. (0.5pt) I e T T &

3- Quels critéres utilise-t-on pour classer les chromosomes 7 (1pt) : is i F gg: co

4-Comment appelle-t-on deux chromosomes appartenant & la méme paire ? Préciser L q. ok

‘leur origine. (1pt) AR SK, .-

5- Le généticien a découvert une anomalie dans ce caryotype. En quoi cons:ste—t-elle 7 1% ~® 5 C

apy - P o
. 6~ Le gynécologue mdique que le phénotype de l’enfant sera normal Malgré son PYSRIET S ooz

caryotype. Pourquoi ? (1pt) e S w e y

7- Madame X s’interroge sur les risques encourus par ses futurs pents-enfants
7-1- En utilisant les numéros des chromosomes concernés par cette anomalie, donnez les dlfférents types de gamétes
"que produira ’enfant de madame X. (1pt) '
7-2 - Si le futur conjoint de ’enfant de madame X a un caryotype normal montrez quels peuvent étre les diﬁ‘erents cas
que Pon pourra rencontrer dans sa descendance. (1pt) ;
“7-3 -Certams descendants seront avortés lesquels et dans quelles propornons ? (lpt)

Immunité (6pts) - - LA B
La figure du document 2 représente des opérations de greffe réalisées : : —

“entre donneurs et receveurs.

"Le graphe du méme document montre le taux de survie du greffon

1-Nommez & 1’aide des lettres chaque type de greffe ainsi réalisée

(1.5pt)
2- faites une correspondance entre les lettres (A B, C) et les courbes
L, M etTH. (1.5pt) _
3- Analysez le graphe et mterprétez ces différents % de survie. (1pt)
4-Décrivez deux expériences réalisées chez I’animal (souris par AT A L) A
exemple) pour montrer que le rejet observé en Il est : : 30,1, & el e
a- Une réaction 4 médiation cellulaire. (1pt)
‘b-Une réponse qui navéle I’existence d’une mémoire immunitaire,

(ipt) - , T

néggu Lﬁpts) ' RN S P e
On croise d}:ux souches de drosophlles qui dlﬂ'érent entre elles par deux caractéres : : ' .
-Taille dejla soie : normale ¢ ou courte ¢
"-La coule}ur du corps : gris n* ou noirn. : =
Des femellé;s de F, sont crmsées avec des mﬁles de race pure a soies courtes et é corps noir. La génémtwn o'btenus (F;)' .
comporte : i
» 29 hrosophﬂes & soies courtes et corps noir. C_ i’i_
e 31 hmsophﬂes a soies normales et corps gris.. & h+ ' _ ' e
‘e 222 drosophiles & soies normales et vorps Doir, oh ok
‘e 218 drosophiles  oies courtes et corps gris. Q. N T ' ' '
1. Détezmmiez les génotypes et les phénotypes des souches parentales. (1pt)
.2- Ecrivez e génotype des individus de F,. (Ipt)

document2 v g

Wa

3 Interpretek les résultats obtenus en F; (1.5pt) i . A : ' . ”
4, Précisez la position relative des deux génes. (pt) .
5. Donnez les différents phénotypes et les propertions q“e Pon s’attend & trouver sion croise les mdwldus de F1 entre

e, (L5pyy | e B B

 Baccalauréat 2016 * ¢ Eurrem Sciences Na.turel[es -  Session Cmnplémenuire , Sériﬁ
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République Islamique de Mauritanie
M'iIﬂstérc de "Education Nationale
Direction: des Examens et des Concours

Série: M
Coefficient: 4 - Durée:3h

: @ Honneur- Fraternité- Jistice

Reproduction (6 pts) _

1-La vie génitale d’une femme commence & la puberté et se termine 4 la ménopause.
a - Quel phénomene apparent marque I’entrée dans la période de la puberts 7(0.5 pt)

' b- Précisez I’origine de la ménopause. 0.5pt) o , _
Durant cetie vie génitale, on observe des cycles ovariens caractérisés par un développement des follicules:
2- Citez les différentes phases d"un cycle ovarien. (1pt) _ -
3 Précisez le déterminisme de chaque phase. (Ipt) - e M -
4-Pendant la grossesse le taux des gonadostimulines est trés faible et les cycles sont interrompus. Expliquez (1pt)
5-Certaines fermmes interromipent volontairement leurs cycles. s
a- Qu’appelle-t-on cette pratique 7 (1pt)
b-Quel esi son intérét ? (0.5pt)
c-Donnez un exemple des méthodes contraceptives. (0.5pt)

Physiologie nerveuse (5 pts)

Soit trois neurones Ny, Ny et N, leur potentiel de
repos est de -70mV ; leur niveau critique de
dépolarisation est de -S0mV. Chaque PPSE ou PPSI
a une amplitude de 10mv, en valeur absolue.

Le newone N est excitateur ; le neurone N, est
inhibiteur.

NB: Tous les oscillm' ont une €lectrode intene.
- On applique une stimulation efficace au point A
1-Gu’enregistrera-t-on aux points 1,2 et 3 ? pourquoi ? (1pt)
2- On applique une stimulation efficace au point B -
Qu’enregistrera-t-on aux points 1, 3 et 4. pourquoi?  (Ipt)
- On applique 2 stimulations rapprochées et efficaces au point A.
~ 3-Reprécentez les réponses obtenuesen 1,2 et3  (1pt)
4-Quelle st la valeur (en mV) du potentiel membranaire enpegistré en 4 et pourquoi ? (1pf)
5-Déduisez la propriété duneurone N, (0.5p0)
- On applique 2 stimulations rapprochées et efficaces au point B.
6-Représentez les réponses obtenues en 4 et 5. (0.5pt)

Emmunité : (4 pts) : . 3 e G
Le document ci-contre représente la structure d'une molécule d'anticorps sécrétée par une Ay
cellule X. . ' '

1- Quelle est la nature chimique des anticorps et quelle est leur dénomination exacte 7 (1pt)
2- Identifiez la cellule X, et précisez son crigine. (1pt)

3- Nommez les sites A et B ? (1pt)

4- Déduisez deux fonctions d'un anticorps ? (1pt)

Génétigue ; (5 pis) ; ' . -

On croise deux drosophiles, I'une de type sauvage [a*b*] I'autre du type mutant [ab].Tous les individus delaF; ontle
phénotype sauvage :[a*b*]. i s0 POF ’
1-Que déduisez-vous ?-(1pt) _

Ensuite on croise entre eux les individus de la Fy, on obtient une F, composée de.:

A

3
]

T

70% drosophiles de type [a*b™]. - ﬂ t
«  20% drosophiles de type [ab]. . P4z @ o, e | }
« 5% drosophiles de type [a*h]. . ' hs A &,'...J

» 5% drosophiles de type [ab™].
2-Donnez Ie génotype de chacun des deux parents et celui de F, (1pt)
3-Interprétez les résultats obtenus en Fy. (1pt) ] 8t ;
4-Prévtir la répartition de 700 drosophiles issues d’un croisement d’une femelle de F; avec un méle de type [ab]. (1pt)
5-{] existe un troisiéme géne n'* //xn, distant du géne a*//a de 6 centimorgan, - . — i -
Représentez la carte génétique des trois génes. (1pt) R i

| m—
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AWLLIETO = CLAt@riun. sl o

--mesastin e L LUULETION INationale Série: M
- Direction des Exarriens et des Coricours Coefficient : 4.
' . ' Durée: 3H

Reproduction (8pts) _ _ ptemnion '

On se propose d’étudier quelques aspects de I’activité sexuelle chez I'espéce humaine, -

A- Le document ci-contre représente quelques structures ohgépvées au cours du cycle ovarien,
1- Donner un titre & chacune de ces structures et classef
dans Iordre chronologique. (1 pt) C

2-Légender Ia structure c. ( 1pt) AP

Les structures précitées secrétent des hormones qui agiSséL_f}idifférents .

niveaux, ' T

3- Citer Ies hormones sécrétées par les structures a et ¢ (ﬁ-;éTjSez a

chaque fois les cellules sécrétrices). (1 pt) L

4- Dresser un tableau résumant effet de ces hormones sur

B- Certains cas de stérilité chez la femme sont liés 4 I ce d'ovulation.
‘On injecte-a-de telles femmes des extraits hypophysaifS#: on constate qu'il y a alors souvent ovulation.
~..1-Quelle était, probablement, dans- ces cas; la-cause del'absence d”ovalation 7 (0.5pt) ' .
2-Peut-on utiliser des extraits hypophysaires provenandipdividus de sexe masculin, Justifiez votre réponse. (0.
3-Alors que pour ces femmes l'ovulation exigeait degmgstraits hypophysaires, la grossesse. peut se dérouler s
apports nouveaux de ces mémes extraits hypophysaires.'l'ﬂurquoi ? (Ipt) . - « B %
En fait, pour soigner l'absence d'ovulation, on remplace€ouramment les extraits hypophysaires par ‘des extr
. Placentaires. 76 “ s e A,
' 4-Pourquoi obtient-on les mémes résultats ?. (1pt) n/ _ '
5-Dans la pratique, pourquoi choisit-on les extraits placentaires plutdt que les extraits hypophysaires? (1pt)

ypophyse.et I'utérus. (1pt)

Physiologie (6pts) e A
On a excité deux fibres nerveuses de chats F ot F” avec un aewsant d’intensité variable et on détermine, pour chaque
Intensité utilisée le temps nécessaire. Les résultats sont consigngs dans les tableaux suivants : o A
FibreF: - - Lo : i 5
Temps(ms) [6 [7 [75 18 10 |3 22 [40 [50 | - R
Intensité (mA) [15 [12 |9 |7 |6 |5 43 |2 g2 1 = : _
‘Fibre F: - . ' - N e
[Temps (ms) |8 [9 10 |1z |14 16 [22]36[42]50
[ Intensité (mA) [ 14 |13 | 10 9 17.16 15 4T3 [3
1. Tracer sur un méme graphique les courbes I = f{7) et I' = Ae). (1pt)
2. De ces deux fibres, laquelle parait la plus excitable ? Justifiez votre réponse. (1pt)
3. Définir la rhéobase, le temps utile et la chronaxie, (1.5pt) _ ; ' ;
4. Déterminer graphiquement chacun des paramétres précédents pour les deux fibres F et F'. (1pt). -
3-Ces résultats confirment ou infirment-ils votre réponse & la question 2 ? Justifiez votre réponse. (0
6. On excite chacune de ces structures nerveuses avec.un courant électrique d’intensité 9 mA pendant'9:
‘Téponse obtient-on suite & cette excitation ? Justifiez. (1pt) =
Génétique (6pts) - ; _ : PP s et :
Chez une famille on réalise une €lectrophorése des alléles (fragments d’ADN) du géne responsable d*une malad T Les
résultats sont consignés dans le tableay suivant.. E e

Individus- | P, P, E; R E;
ADN A -  + + + : - +
ADNB -~ | + = + + +
‘Phénotypes |  Sain Sain ? ? : N

1- Quel est I’allele responsable de cette maladie ? Pourquoi ? (1pt)
2- S’agit-il d’une maladie: - b
a- récessive ou dominante ? Jugtifiez (1pt) Lo _ i
b- liée au sexe ou autosomale 7 Pourquoi ? (1pt) ; : t gy
3-Préciser les phénotypes des enfants Ejet E; (Ipt) ' .
3- Donner les génotypes des parents Py, P; et E; (1pt)
4-Sachant que l’cnf:int E3 est un gargon ; :

a-Ecrire le génofype de E;. (0.5pt) _ L

b-Proposer une explication pour ce genotype. (0.5pt) . - i -

s ey ey 3 s
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Exercice 1 (8pts)
Le document 1 représente les variations des taux sanguins de deux hormones (A et B) pendant le mois de Janvier -

2018, chez une femme de 25 ans, a cycle sexuel régulier. A @g/ml)
La date du 1% janvier correspond au 1 jour de la
menstruation,

1- Identifier les hormones A et B. Justifier (1pt) 8
2- Que signifie la variation de ces hormones ? (1pt) By
3- Nommer les événements : Ei, E; et E3 (0.75pt) 0
4- Représenter ’évolution de ces hormones pendant le mois
de Décembre 2017, (1.5pt)

5- Comment varie le taux de ces hormones aprés janvier 2018 ? (1pt)

6-L’événement E3 marque le début de la formation d’un organe X

a- De quel organe s’agit-il? (0.5pt)

b- Citer Peffet de cet organe sur ’utérus et sur I’hypophyse. (1.25pt)

7- Au terme de la grossesse, cette femme a mis au monde deux vrais jumeaux.

a-Préciser le nombre d’organe X chez cette femme. (0.5pt)

b-Donner la formule chromosomique de chaque enfant en précisant leurs chromosomes sexuels. (0.5pt)

B (mua)

Décembre

Exercice 2 (6pts)

On réalise sur plusieurs grenouilles décérébrées des interventions successives afin de vérifier le sens de passage de
I’influx nerveux au cours d’un acte réflexe simple : flexion de la patte
postérieure. Ces interventions consistent & réaliser des sections soiten A, en B
ou en C, soit & détruire particllement la moelle épiniére en D (document 2).

1. Qu’est-ce qu'une grenouille décérébrée ? (1pt)

2. Dans chacune de ces interventions, le réflexe est-il maintenu ? Pourquoi ?
(Zpts) ‘

3. Préciser quelle partie de quel neurone a €té détruite lorsqu’on est intervenu
en A, en B, en C et en D. (2pts)

4~ Représenter le circuit nerveux intervenant dans ce reflexe. (1pt)

Exercice 3 (6pts) :
Afin d’étudier, chez une plante, le mode de transmission de deux caractéres : couleur de la fleur et longueur de la
tige, on effectue deux croisements :
-Le croisement d’une plante a fleurs rouges et tige courte avec une plante a fleurs jaunes et tige longue donne une
génération F) formée de plantes a fleurs bicolores et tiges longues. ‘
1- Que pouvez-vous en déduire ? (1pt)
-Le croisement d’une plante de F avec une plante & fleurs bicolores et tige courte donne une Fz :
200 plantes 4 fleurs bicolores et tiges longues. ' :
200 plantes a fleurs bicolores et tiges courtes. '
160 plantes a fleurs rouges et tiges courtes.
160 plantes & fleurs jaunes et tiges longues.
40 plantes & fleurs rouges et tiges longues.
40 plantes a fleurs jaunes et tiges courtes. ,
2- Analysez ces résultats afin de préciser si les génes sont li€s ou indépendants. (1pt)
3- Ecrivez les génotypes des parents et des individus de la F1. (1pt)
4-Expliquez les résultats de la F2 en réalisant |’échiquier de croisement. (2pts)
5- Précisez la position relative des génes. (1pt)
Attention : :
Utilisez les symboles suivants : R/r =Rouge ; B/b = Jaune ; Longue = L/l ; Courte = N/n
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